空间与图形复习题
一、填空题

1、长方体和正方体都有（     ）个面，（      ）条棱，（     ）个顶点。

2、
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3、填上合适的单位名称

 一个西瓜的体积约9（      ）   一个热水瓶的容积约2（      ）
一个火柴盒的体积约12（       ）    一台电视机的体积约0.8（     ）

一条毛巾的面积约60（       ）   一块地砖的体积约10（      ）

一块地砖的面积约6400（      ）    讲台的体积约1.5（       ）
4、一根60厘米的铁丝焊成一个正方体框架，它的表面积是（      ）cm2，体积是（       ）cm3；如果焊成一个长方体框架，体积可能是（       ）cm3。
5、一个长5分米，宽3分米，高4分米的石膏长方体，最好选用面积为（      ）平方分米的面为底面放置最安全。它所占空间大小是（      ）立方米。

6、一个正方体的棱长扩大3倍，表面积扩大（     ）倍，体积扩大（     ）倍。

7、3个棱长5分米的正方体拼成的长方体体积（      ）dm3，表面积（      ）dm2
8、至少需要（     ）个长6厘米、宽2厘米、高1厘米的长方体才能拼成一个正方体，拼成的正方体的体积是（         ）

9、把一个长12厘米宽15厘米高6厘米的长方体切成棱长2厘米的正方体，可以切（     ）个。切成棱长3厘米的正方体可以切（     ）个。
10、长12宽5高6分米的长方体切成两个相同的长方体，表面积增加了（       ）
11、一个长方体，长1.6米，宽是长的一半，高0.5米，体积是（         ）
12、挖一个长和宽都是5米的菜窖，要使它的窖是50立方米，至少挖（      ）深。

13、一个棱长5分米的正方体水池，蓄水的水面低于池口2分米，水容量（    ）升。

14、把4.5立方分米的水倒入长5分米宽3分米高4分米的鱼缸内，水面距离缸边还有（      ）分米。
15、一个长方体恰好切成两个正方体，切开后表面积增加18平方米，这个长方体的体积是（        ）立方米。
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16、下列各图中，不能折成正方体的是（      ）

17、一个长体的棱长总和是90厘米，相交于一个顶点的三条棱的和是（     ）厘米
18、一个表面积40平方分米的长方体正好切成两个完全相同的正方体，每个正方体的表面积是（        ）平方分米。

19、从8个棱长是1厘米的小正方体拼成的大正方体中拿走一个小正方体，这时它的表面积是（       ）平方厘米。A 、18     B、21      C、24     D、56

20、棱长5分米的正方体钢材重新熔铸成一个长10分米，宽5分米的长方体，钢材的高是（      ）分米。
二、判断题

1、体积相等的两个长方体，表面积也相等。   （     ）

2、表面积相等的两个正方体，体积也相等。   （     ）

3、一个正方体的棱长之和是12厘米，体积是1立方厘米。  （       ）

4、一个正方体的棱长是6厘米，它的体积和表面积相等。    （       ）

5、一个正方体棱长扩大到原来的a倍，表面积扩大a2倍，体积扩大a3倍。

6、小明用同一块橡皮泥先捏成一个长方体，又捏成一个球体，体积不变。

7、9立方分米比8平方分米大。   （      ）

三、（1）计算三个图形的体积和表面积
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（2）从棱长6厘米的正方体顶面起控出一个棱长2厘米的小正方体，剩下图形的表面积和体积各是多少？

（3）从长方体的正面起向对面打通一个边长1分米的孔，剩下图形的表面积和体积各是多少？


四、解决问题

1、做一个底面周长是60厘米高1米的烟囱，至少需要铁皮多少平方分米？

2、木工做100个长50厘米、宽40厘米深16厘米的抽屉，至少要用木板平方米？

3、一只长方体木箱，从里面量得长30厘米，宽20厘米，高15厘米，能装药45盒，每个药盒的体积是多少立方厘米？

4、把一块不规则的石块放入一个盛有水的棱长是8分米的正方体容器中，水浸没的石块，水面上升了5厘米，求这个石块的体积？

5、一个长方体机油桶，长8分米，宽2分米，高6分米。如果每升机油重0.72千克。可装机油多少千克？
6、一堆沙子堆成了一个长5米宽6米高4.5米的长方体沙堆，如果用这些沙去铺一条宽2.5米，厚20厘米的公路，可以铺多长？

7、一块方钢长4米，横截面是一个周长为12分米的正方形，如果1立方分米钢材重8千克，这块方钢有多重？

8、缸中水深为缸高度的
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，把这个封闭的水缸向右翻动后平放在地面上，水深多少厘米？


9、一间教室长20米，宽8米高3.5米，黑板及门窗面积为28平方米。粉刷教室时每平方米用涂料0.5千克，一共需要涂料多少千克?
10、一团绳子长20米，用这团绳子捆礼品盒饭，最多可以捆几个？（打结处用去20厘米）

11、将同样的四个正方体粘合成一个长方体后，表面积减少54平方厘米，求长方体的表面积。（画图）
12、一根长方体木材正好能切成5个正方体，表面积增加了200平方厘米。原来这根木材的体积是多少？
13、小明用一张边长30厘米的正方形纸板，在四角分别剪去一个边长5厘米的小正方形，做成无盖盒子。盒子的容积是多少？

14、在一个长50厘米、宽40厘米的长方体玻璃缸中淹没着一块棱长20厘米的正方体铁块，这时水深22厘米，若把这个铁块从缸中取出，缸中的水深多少厘米？
15、一个底面长50厘米、宽40厘米的长方体水缸中，水深25厘米，向水缸垂直插入一根底面边长20厘米高60厘米的长方体铁棒，现在的水深多少厘米？
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